



记熟这首童谣，就没那么轻易上当

民警改编童谣细数电信诈骗十大花招

昨天是世界儿歌日，苏州方言的童谣风趣幽默，陪伴了很多人的童年。但你能否想到，这些耳熟能详的童谣，有一天会被“警察蜀黍”改编成防诈骗的版本重新呈现？近日，苏州市公安局姑苏分局官微发布了“苏州童谣版电信诈骗花招”，琅琅上口，已被转发了200多次。



扫描二维码，听童谣版的防诈骗提醒

“春节过后，电信诈骗卷土重来，相关案件翻倍增长。”昨天下午，姑苏分局指挥中心综合科阮煜菲告诉记者，案件回访中，警方发现被害人大多接到过有关的提醒短信，银行柜员机旁也会循环播放提醒语音，但都不足以让其及时识破骗子的诡计。“必须找个法子，让苏州的老老小小将电信诈骗的花招‘入脑入心’，不再一慌神就上当受骗。”阮煜菲如是说。

“吭铃吭铃马来哉，隔壁大姐转来哉。买点啥个小菜？茭白炒虾……”这则童谣在苏州广为流传，上至八十岁的爷爷奶奶，下至三四岁的小孩，都能说上几句。“要是人人能将电信诈骗花招背得像童谣一样滚瓜烂熟，诈骗分子就很难得手了。”阮煜菲

说，近日，科里的同志们对这则童谣再创作，用4字词语，将骗子最常用的“十大花招”一一罗列。一名女警还用甜美的苏州话，录了语音版供市民使用。

“骗子最爱找中老年人下手，希望年轻人将这段童谣放给爸爸妈妈、爷爷奶奶听，谨防上当受骗。”

“苏州童谣版电信诈骗花招”受到了不少网友的喜爱，短短两天，该微博就被转发了250多次。大家都非常喜欢它的苏州味儿，认为这些提醒十分到位。

阮煜菲称，姑苏分局计划创作更多童谣版提醒，并预告称，下次有可能是个声音充满磁性的男民警，也有可能寻觅一位小苏州，给大家讲防范意识。

孙佳桦

念念看

吭铃吭铃马来哉，电信诈骗转来哉，有点啥格花头？电话欠费，社保没有铜钿，毒品邮包，公安捉人，绑架小人，同学车祸，汽车退税，透支消费，投资分红，你要中奖哉，反正总归帮你洗脑子，骗铜钿。请大家一道互相宣传，不要让我们的爸爸妈妈爷爷奶奶，再被骗哉！

网友说

青裳树下的清羽：喜欢吴侬软语，提醒得很到位，感谢。

周昊Conan：声音真好听，赞一个。

马克能：高科技武装头脑，顶一个哈。

又话苏：标准的苏州话，听了好亲切。

看风云

太阳又要去休假

昨天早上7点28分，苏州市气象台解除了寒潮蓝色预警信号，阳光虽然挺明媚，可依旧不敌寒潮的余威，天气晴冷。据了解，受此次寒潮过程影响，苏州市气温下降明显，与3月19日相比，苏城48小时最低降温幅度达9.2℃。

今天的天气有点纠结，早晨出门时仍有点寒冷，白天时气温逐渐回升，但夜里一股冷空气又来苏城。

这个周末太阳又要去休假啦，周六天空由雨水坐镇，周日则转为云层的舞台。受新一轮冷空气影响，最高温度13℃左右，气温跌宕起伏，患有心脑血管疾病的市民还需多注意防护。

今天白天阴转多云，夜里多云转阴有小雨，东南风4~5级，阵风6级，早晨最低气温6℃，最高气温19℃。

明天阴有中雨，南部地区大雨，东北风转北风4~5级，6~11℃。

后天阴转多云，东北风4~5级转东风3~4级，4~13℃。李铮

今日周边城市天气

昆山：阴转小雨，7~18℃

太仓：阴转小雨，6~18℃

常熟：阴转小雨，6~18℃

张家港：阴转小雨，6~18℃

上海：小雨转中雨，9~19℃

速读

明后两天 气象局邀你“观天象”

3月23日是世界气象日，苏州市气象局拟在3月23日、24日上午9点至下午2点半，向公众免费开放科普活动。市民们可以参观预报中心，看看气象人员是咋做的天气预报，瞅瞅气象灾害科普画展，了解一下天气的奥秘，跟着专家们一起做一回“相天员”。李铮

画说苏州

一夜之间花全开了

原本预计到下周才能全面盛开的上方山樱花，前两日已悄悄地全部绽放；去年4月2日才开始零星开花的树山千亩梨园，19日一早竟已白成一片……惊喜万分的摄影爱好者们奔走相告，昨天纷纷来到了花海中，将蓝天白云当做背景忙碌起来。记者了解到，春日里的花普遍花期较短，樱花、梨花大约只开7到10天，因此最佳赏花时间就是本周末。

王玲玲



老汉吃错药患上严重药物过敏综合征

稍微动一动，身上掉皮像剥葱

一种普通药物，却导致56岁的张老汉皮肤如“剥葱”般片片剥落松解，成为血肉模糊的“剥皮人”，数度生命垂危。近日，在苏州大学附属第一医院，来自河北秦皇岛的张老汉在医护人员的全力医治下，终于走出病房，成功“换肤”。

董文娜 何寅平

服药近一月后得怪病

据了解，大约两个月前，张老汉因患有肾病综合征伴尿酸增高，在家乡卫生所开了一种叫“别嘌呤醇”的药物。服用十多天后，他的皮肤上出现了少量红疹，还有瘙痒等症状。但粗心的他没当回事，还和家人一起到了苏州旅游。刚到苏州，张老汉全身就出现了黄豆大小的红疹，头皮、嘴唇、四肢到处都是。而这些

红疹融合成片，局部开始溃烂，痒痛难忍。家人赶紧把他送到了就近医院，随后辗转送入了苏州大学附属第一医院感染病科的ICU病区。

“送来的时候病人全身红肿、意识不清，皮肤像遭遇了火灾一样，稍微一动就会剥落下来。就连眼睛、嘴唇、口腔都出现了严重的糜烂。体温很高，一度

烧到40多摄氏度。”据张老汉的主治医师黄小平介绍，最严重的时候，张老汉全身没有一块好皮，血肉模糊，头皮也开始脱落。医院随即组织专家对其进行了全力救治。经过会诊，张老汉被诊断为药物过敏综合征、呼吸衰竭、肾功能不全，是药物引起的严重皮肤过敏反应。像这样的病人，非常罕见。

换一次药得花3小时

由于张老汉身上所有皮肤都处于剥落状态，极易引发细菌感染，医院为其安排了单独病房，并做好了消毒隔离防护。入院两天后，张老汉的病情仍不断恶化，危急关头，医生们及时调整了治疗方案，最终决定使用糖皮质激素

和丙种球蛋白冲击治疗方案。三天后，张老汉全身皮肤充血终于减轻，病情出现了好转。

但是，这样一个全身皮肤剥落的危重病人，对护理的要求极高，每天光是换一次药就需要四五个小时。

于是为照顾张老汉，感染病科ICU病区10多名医护人员分组轮班。经过医护人员二十多天的精心救治，张老汉终于从死亡线上被拉回，全身皮肤逐渐愈合长出了新皮。出院时，张老汉激动地拉着医生护士连声道谢，还写了感谢信。

专家提醒

药物过敏 千万别大意

据苏州大学附属第一医院感染病科主任甘建和介绍，用药后出现反应要立即就诊，千万不可麻痹大意。张老汉在用药近十天后，出现了红疹、瘙痒等药物反应，可他直到用药近一个月后才就医，贻误了治疗的最佳时机。

甘建和说，除老百姓熟知的青霉素、头孢过敏情况外，治疗癫痫的“别嘌呤醇”，以及阿司匹林等非载体抗炎药，都容易引起超敏反应。很多人认为，当时用药有反应，或者两天内有反应，才算药物过敏。其实不然，药物的过敏期最长可达三个月，较长时间使用后出现的过敏反应更致命。因此病人在就医时，应提前告知医生过敏史，使用药物必须严格遵照医嘱。

景观灯熄灯一小时

为配合“地球一小时”活动，苏州市市容市政管理局城市照明处将于明天晚上8点30分开始关闭苏州市区管辖范围内的所有景观照明，其中包括市区高架、楼宇、河道、绿地景观照明灯，以及环古城河、山塘街、平江路等景观照明。活动于当晚9点30分结束，已关闭的景观照明设施将不会再次打开。

何洁

“小吃节”周六开幕

昨天记者从苏州姑苏区相关部门获悉，2013年第五届苏州小吃美食文化节将在本周六开幕。据了解，此次美食文化节将在观前商圈举行，一直持续到3月31日。活动期间，将举行各地风情风味小吃展、时令美食大联展等活动。苏州地方小吃及全国各地特色小吃都将汇聚观前地区，苏州当地的多家餐饮老字号还将现场推出各色名菜名宴。

何寅平